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2023 年 3 月 22 日 

生徒の皆さん 保護者の皆様 

 

ノートルダム女学院中学高等学校 

学校長  栗本 嘉子 

 

2022 年度学校評価について 

 

♱ 主の平安 

 弥生の候、保護者の皆様にはますますご清祥のこととお慶び申し上げます。日頃は本校の教育活動

にご理解・ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 

 さて、生徒の皆さんが充実した学校生活を送り、大きく成長する学びの環境を整えること、そして、

保護者様と学校とが手を取り合って生徒の皆さんの成長を支えていくことを目的として、学校評価の

アンケート調査を実施いたしました。皆様におかれましては、大変ご多用の中、ご回答の労を取って

くださり、誠にありがとうございました。結果につきまして、下記の通りご報告申し上げます。 

 回答結果や頂きましたご意見には、本校の考え方や取り組みを高く評価してくださるものも多かっ

た一方で、厳しいものもございましたが、全てを真摯に受け止め、今後の教育活動に活かしてまいり

ます。引き続き、ご支援ご協力の程、よろしくお願い申し上げます。 

 

記 

 

1. 実施要領 

回答期間： 2023 年 2 月 2 日（木）～13 日（月） 

実施形態： Google フォームにて実施 

      生徒・保護者様には 20 問、教職員には 30 問の選択回答式調査を実施。 

      選択回答については、各問いについて以下 A～E の５つから選択する形式とした。 

A.そう思う  B.どちらかというとそう思う 

C.どちらかというとそうは思わない D.そうは思わない E.判断できない 

回答数：  生徒 148 名、保護者様 293 名、教職員 49 名   

いただいた回答は集計処理を行った上で、3 月に管理職による学校評価検討会を実施しました。 

また、その結果を職員会議において教職員と共有いたしました。 
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2. 結果と考察 

(ア) 生徒からの回答 

 項目 肯定回答率 

上

位

５

項

目 

⑦学校は ICT 機器を活用した学習に積極的に取り組んでいる 79.0% 

①先生は、学習や学校生活で努力したことを認めてくれる 76.8% 

⑤クラスが団結するための仕組みや行事がある 76.4% 

⑬ホームルーム活動に積極的に参加している 75.9% 

⑩生命の大切さや人権の尊重について学ぶことが多い 73.9% 

下

位

５

項

目 

⑲この学校にいると自分が大切にされている存在だと感じられる 58.6% 

⑳この学校では自分の持っている可能性を開花させることができると感じる 57.6% 

⑨困ったときに助けを求めることができる教職員の方々がいる 56.8% 

⑫学校の教育施設・設備は学習しやすいように整備されている 53.2% 

⑮生徒の声を尊重している学校だと思う 47.4% 

※肯定回答率： A（そう思う）～D（そう思わない）の回答件数のうち、A（そう思う）または B（どちらか

というとそう思う）と回答された件数の割合を示しています。 

 

上位項目では、「⑦学校は ICT 機器を活用した学習に積極的に取り組んでいる」の肯定回答率

が高いことについては、ここ数年、本校が積極的に取り組んできた成果でもあり、また、国や社

会からの要請にも合致する方向性であることから、とても良いことだと捉えています。生徒が ICT

機器を有効に活用して学習や学校行事、諸活動に取り組む姿もよく見られ、今後もさらに積極的

に活用することを期待しているところであります。また、「①先生は、学習や学校生活で努力した

ことを認めてくれる」「⑤クラスが団結するための仕組みや行事がある」「⑬ホームルーム活動に

積極的に参加している」「⑩生命の大切さや人権の尊重について学ぶことが多い」の肯定回答が 7

割以上あり、これらの項目が上位にランクされたことは、学校生活のさまざまな側面を生徒たち

がポジティブに捉えられていることを表しており、大変喜ばしい評価と受け止めています。この

結果を励みに、生徒たちの学校生活がさらに豊かなものとなるように邁進してまいります。 

一方、下位項目に目を向けると、「⑲この学校にいると自分が大切にされている存在だと感じら

れる」「⑳この学校では自分の持っている可能性を開花させることができると感じる」「⑨困った

ときに助けを求めることができる教職員の方々がいる」「⑮生徒の声を尊重している学校だと思う」

の肯定回答が 5 割前後にとどまったことは、本校にとってたいへん大きな課題であると捉えてい

ます。本校が最も大切にしていることであるにもかかわらず、それを実感として持たない生徒が

一定数いることを示しているといえます。その理由・原因をしっかりと考え、改める必要を痛感

します。また、「⑫学校の教育施設・設備は学習しやすいように整備されている」に肯定回答率が

低いことも大変気にかかります。この冬は空調の不具合が偶発的に複数件発生したこともあるか

もしれませんが、できる限りその原因を特定し、早急に改善できることは改善していきたいと考

えています。いずれにしても、生徒の声を幅広く拾いあげる工夫や、生徒の声が尊重されている

と実感できるような工夫などを意識しながら、引き続きよりよい学校づくりに努めてまいります。 
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(イ) 保護者様 

 項目 肯定回答率 

上

位

５

項

目 

①学校の教育理念について共感する 97.2% 

⑭学校は生徒に生命の大切さや人権を尊重する意識・態度を育てる取り組みを行っていると思う 85.4% 

⑪学校は ICT 機器を活用した授業に積極的に取り組んでいると思う 83.7% 

⑦基本的な生活習慣が身につくような指導が行われていると思う 82.3% 

⑥教員は生徒の学力や努力面などにおいて、公平に評価していると思う 81.0% 

下

位

５

項

目 

⑳学校の様子など学校から保護者に対する情報発信は十分にあると感じる 66.7% 

⑯学校の教育施設・設備は整備されており、学習環境に満足している 66.3% 

⑤子どもは授業で知的好奇心が刺激されていると思う 65.7% 

⑩通常時や長期休業中の補習・講習等が十分に行われていると思う 65.5% 

⑫面談など担任と話す機会は十分に設けられていると思う 63.6% 

※肯定回答率： A（そう思う）～D（そう思わない）の回答件数のうち、A（そう思う）または B（どちらか

というとそう思う）と回答された件数の割合を示しています。 

 

上位項目においては、「①学校の教育理念について共感する」に 97.2%の肯定回答を頂いたこと

について、保護者様と本校との関係において最も根幹を成す部分に高い評価を頂いており、大変

嬉しく思うとともに、日々のご理解ご支援に深く感謝しております。続く「⑭学校は生徒に生命

の大切さや人権を尊重する意識・態度を育てる取り組みを行っていると思う」「⑦基本的な生活習

慣が身につくような指導が行われていると思う」「⑥教員は生徒の学力や努力面などにおいて、公

平に評価していると思う」についても、学校教育のなかでも最も基礎をなす部分であり、これら

に対して多くの肯定評価をいただいたことは評価すべきことだと捉えています。また、「⑪学校は

ICT 機器を活用した授業に積極的に取り組んでいると思う」については、生徒回答でも ICT の利

活用について高い評価があり、生徒、保護者様のいずれから見ても、ICT を活用した学習が積極

的に行われているという評価だと捉えており、大変喜ばしい結果だと考えています。 

一方、下位項目に目を向けますと、「⑳学校の様子など学校から保護者に対する情報発信は十分

にあると感じる」「⑫面談など担任と話す機会は十分に設けられていると思う」といった項目の肯

定評価が 6 割台にとどまっていることについては、保護者様への情報発信・情報共有のあり方を

見直し、工夫を加えていく必要があると考えます。また、「⑯学校の教育施設・設備は整備されて

おり、学習環境に満足している」「⑤子どもは授業で知的好奇心が刺激されていると思う」「⑩通

常時や長期休業中の補習・講習等が十分に行われていると思う」といった項目についても、生徒

一人ひとりが学力を向上させ、より一層高みを目指す進路設計をしていくことを目指した重点施

策（アップリフトプラン）を推進している最中であり、今後も生徒がより一層成長できる環境づ

くりを進めてまいります。 

 

3. 最後に 

今回の結果をもとに、教職員の一人ひとりが課題を認識し、より良い学校づくり、より充実した

学校活動の実現につなげて参りたいと思います。今後とも本校教育にご理解・ご支援・ご協力を賜

りますように、よろしくお願い申し上げます。 
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【補遺】回答データ（生徒・保護者様） 

≪生徒回答≫ A B C D E 肯定 

⑦学校は ICT機器を活用した学習に積極的に取り組んでいる 34.0% 42.9% 12.2% 8.2% 2.7% 79.0% 

①先生は、学習や学校生活で努力したことを認めてくれる 31.3% 42.9% 10.2% 12.2% 3.4% 76.8% 

⑤クラスが団結するための仕組みや行事がある 36.1% 38.8% 12.2% 10.9% 2.0% 76.4% 

⑬ホームルーム活動に積極的に参加している 40.1% 32.7% 15.0% 8.2% 4.1% 75.9% 

⑩生命の大切さや人権の尊重について学ぶことが多い 33.3% 38.1% 15.6% 9.5% 3.4% 73.9% 

⑥日々自分が学習すべきことが明確に分かり、取り組むことができる 26.5% 44.2% 12.2% 13.6% 3.4% 73.2% 

⑯学校生活が楽しい 41.5% 28.6% 15.0% 11.6% 3.4% 72.5% 

②基本的な生活習慣が身につくように指導が行われている 32.7% 34.7% 17.0% 9.5% 6.1% 71.7% 

⑱この学校では自分の学力を伸ばす環境がある 30.6% 33.3% 13.6% 12.9% 9.5% 70.7% 

⑰この学校に入学して満足している 33.3% 32.7% 11.6% 16.3% 6.1% 70.3% 

⑭部活動の取り組みに満足している 32.7% 24.5% 20.4% 8.2% 14.3% 66.7% 

⑪学校には熱心な先生が多い 26.5% 33.3% 16.3% 15.0% 8.8% 65.7% 

④生徒の適性や希望を生かした進路指導が行われている 23.8% 34.0% 16.3% 14.3% 11.6% 65.4% 

⑧面談など、担任の先生と話す機会は十分である 31.3% 31.3% 17.7% 15.6% 4.1% 65.2% 

③先生は、生徒の意見や悩みをよく聞いてくれる 27.2% 30.6% 21.1% 18.4% 2.7% 59.4% 

⑲この学校にいると自分が大切にされている存在だと感じられる 24.5% 28.6% 23.1% 14.3% 9.5% 58.6% 

⑳この学校では自分の持っている可能性を開花させることができると感じる 25.9% 25.9% 22.4% 15.6% 10.2% 57.6% 

⑨困ったときに助けを求めることができる教職員の方々がいる 28.6% 22.4% 23.1% 15.6% 10.2% 56.8% 

⑫学校の教育施設・設備は学習しやすいように整備されている 23.1% 27.2% 17.0% 27.2% 5.4% 53.2% 

⑮生徒の声を尊重している学校だと思う 20.4% 23.1% 22.4% 25.9% 8.2% 47.4% 

 

≪保護者様回答≫ A B C D E 肯定 

①学校の教育理念について共感する 48.8% 47.4% 1.7% 1.0% 1.0% 97.2% 

⑭学校は生徒に生命の大切さや人権を尊重する意識・態度を育てる取り組みを行っていると思う 31.4% 52.2% 10.6% 3.8% 2.0% 85.4% 

⑪学校は ICT機器を活用した授業に積極的に取り組んでいると思う 28.0% 52.9% 10.6% 5.1% 3.4% 83.7% 

⑦基本的な生活習慣が身につくような指導が行われていると思う 28.3% 51.2% 13.3% 3.8% 3.4% 82.3% 

⑥教員は生徒の学力や努力面などにおいて、公平に評価していると思う 22.9% 52.9% 11.9% 5.8% 6.5% 81.0% 

⑰子どもはホームルーム活動に積極的に参加していると思う 22.2% 50.2% 17.1% 3.1% 7.5% 78.2% 

⑨学校行事が活発で充実していると思う 17.4% 57.7% 17.4% 4.8% 2.7% 77.2% 

②学校は子どもに基礎学力をしっかりと身につける指導を行っていると思う 27.0% 48.5% 15.4% 7.2% 2.0% 77.0% 

⑧教員は子供の意見や悩みをよく聞いてくれると思う 20.8% 48.5% 17.1% 8.2% 5.5% 73.3% 

⑱子どもは部活動や課外レッスンに満足している 22.9% 28.3% 11.6% 7.5% 29.7% 72.8% 

⑲子どもの適性や希望を生かした適切な進路指導が行われていると思う 16.4% 49.5% 16.0% 8.9% 9.2% 72.6% 

④学校では応用や高度な内容を学びたい生徒のための対策が十分に練られていると思う 19.8% 45.7% 18.4% 7.2% 8.9% 71.9% 

⑮学校には熱心な先生が多いと思う 20.5% 48.1% 19.8% 7.8% 3.8% 71.3% 

⑬困ったときに助けを求める体制が学校には整っていると思う 19.5% 47.8% 17.7% 9.6% 5.5% 71.1% 

③教員は授業内容の理解が難しいときにこまやかに配慮して指導していると思う 17.4% 48.5% 18.8% 10.6% 4.8% 69.2% 

⑳学校の様子など学校から保護者に対する情報発信は十分にあると感じる 19.8% 45.1% 22.9% 9.6% 2.7% 66.7% 

⑯学校の教育施設・設備は整備されており、学習環境に満足している 17.4% 46.4% 22.9% 9.6% 3.8% 66.3% 

⑤子どもは授業で知的好奇心が刺激されていると思う 20.1% 43.3% 24.9% 8.2% 3.4% 65.7% 

⑩通常時や長期休業中の補習・講習等が十分に行われていると思う 17.4% 44.7% 23.9% 8.9% 5.1% 65.5% 

⑫面談など担任と話す機会は十分に設けられていると思う 17.7% 44.4% 26.3% 9.2% 2.4% 63.6% 

 


